



经济日报社出版 WWW.CE.CN 国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

14

ECONOMIC

E

DAILY



2014年1月 星期五 农历癸巳年十二月初三

农历癸巳年十二月初三 第11127号(总11700号)今日16版

1月2日上证综指走势图

上证综指 收盘 2109.39 成交量 68.49亿事 深证成指 收盘 8114.39 成交量 7.20亿手

1月2日甲醇1405合约走势图

开盘 最高 2990 2995 最低 收盘 2903 2916

凝聚改革发展的强大精神力量

舆论推荐

宣传思想

新华社记者



文化上市公司2013年"牛气十足"

本报记者 周 琳

从传统的图书出版做强主业,到电影电视产业积极推陈出新,从手机游戏新产品如雨后春笋般涌现,到一部部国产动画片、动漫作品走入寻常百姓家,我国文化产业正以前所未有的速度深化体制改革,加速迈向大发展、大繁荣的新局面。

Wind资讯显示,2013年包含传媒、游戏等子行业在内的大

文化板块上市公司涨幅超过76%,而同期沪深300涨幅仅为8%。深证文化指数更是大涨1100余点,浙报传媒、中青宝、华谊兄弟等50家上市公司全年累计成交量突破800亿元,部分文化个股持续受到投资者热捧,一幕又一幕并购大戏在文化板块上演。

图书出版业"更强大"

Wind资讯显示,2013年包括天舟文化、浙报传媒、中南传媒、凤凰传媒等14家出版成分股在内的出版行业指数上涨1151点,涨幅超过62%,成交量超过423



影视业迎来"大爆发"

统计显示,2013年5月份、7月份和9月份,影视、传媒类上市公司涨幅都遥遥领先于大盘指数。据初步统计,2013年内地电影市场总票房约216亿元,这其中相当一部分来



动漫业驶入"快车道"

几乎所有2013年文化板块股票涨幅较大的公司都涉及移动游戏业务并购。2013年,手游领域宣布并购交易近20起,宣布交易规模140余亿元。动漫产业全年上映20余部国产动画电影,实现票房收入6亿多元。



在"接地气"中聚人气

本报评论员

近日,南京秦淮区首次开展"凡人风尚"进街道、进社区活动,以快板、歌舞、诗朗诵、锡剧等形式展示身边好人的故事,潜移默化传递社会正能量,现场观众掌声热烈。秦淮区的做法,给我们带来很多启示。

"宣传思想工作一定要把围绕中心、服

2013年,宣传思想文化战线紧紧围绕

三中全会精神,围绕深入宣传阐释习近平总书记系列讲话精神,"因势而谋、应势而

在实现"两个一百年"奋斗目标和中华

务大局作为基本职责。"2013年8月19日,

习近平总书记在全国宣传思想工作会议上

学习宣传贯彻党的十八大和十八届二中、

动、顺势而为",有效发挥了思想引领、舆论

民族伟大复兴的中国梦的征程上,宣传思

想文化工作为"中国号"巨轮扬帆远航提供

固共同理想之基

——中国特色社会主义和

岁末年初,在各个机构评出的2013年

习近平总书记提出的民族复兴中国

中国十大热词排行榜上,"中国梦"一词频

梦,甫一出炉便走红媒体、热及网络。"中国 梦是民族的梦,也是每个中国人的梦"……

新闻媒体对中国梦的深入宣传解读,进一

步引发大众的广泛共鸣,内化为百姓的价

(下转第三版)

推动、精神激励和文化支撑作用。

强大精神力量。

中国梦深入人心

频出现,往往高居榜首。

值追求。

社会主义核心价值观的培育与践行不 是朝夕之功,而是一个逐步积累、逐步认 识、逐步形成共识的过程。如何把社会主 义核心价值观渗透到社会生活的各个方 面,任务还很繁重;如何调动起各方面的 积极性、主动性,使之成为每个人的自觉 要求并落实到行动上,需要下苦功、动脑 筋、找路子。

在"接地气"中聚人气,可以通过宣传平凡人、身边事,用助人为乐、孝老爱

亲、敬业奉献、见义勇为、诚实守信等典型人物的鲜活形象、感人事迹诠释社会主义核心价值观,使其真实、直观、生动、易懂,进而教育引导人们把社会主义核心价值观内化为自身的精神追求和价值取向,最终实现拨亮一盏灯、照亮一大片的效果。

在"接地气"中聚人气,还要结合实际,提高宣传教育的质量和水平,增强吸引力和感染力,让群众爱听爱看、产生共鸣。要用群众的语言说话,把"书面语"转化为"口头语",善于用家常话、用平实的语言开展宣传教育,让群众听得进、听得懂、听了信;引导广大文艺工作者多到

基层去,利用群众喜爱的语言、样式以及 人民群众的火热实践,创作出更多让人喜 闻乐见的作品。

还要看到,社会主义核心价值观只有与人们的日常生活紧密联系,扎根于现实生活并通过制度固化下来,循序渐进,对会真正被广大人民群众所认同、所信服,还新转化为人民群众的内在信念和自觉行动,保持旺盛的生机与活力。因此,培育和践行社会主义核心价值观,在注重抓制度的风险。 规范保障,以制度的刚性确保社会主义核心价值观的培育与践行稳定展开、落到实处。

要闻导读

从民意调查看正风肃纪

刚刚过去的2013年,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,纠"四风",治贪腐,抓实效,正风肃纪博得群众高度赞扬——

- 国家统计局 2013年11月在21个省(区、市)开展的民意调查显示,87.3%的群众认为不正之风和腐败问题与以往相比有好转,77.1%的群众认为查处领导干部违纪违法案件有力度
- 人民网进行的网络问卷调查显示, 78.9%的受访者认为中央实施八项规定以来,身边党员干部的工作作风有明显改进或 有所改进
- 中国社科院社会学研究所对覆盖全国31个省(区、市)7388人的调查表明,对未来反腐败具有信心的群众超过73.7%
- 中国青年报社会调查中心对 1.7万多人进行的一项调查显示,83.8%的受访者高度关注整治"四风"问题行动,90.8%的受访者对此次行动表示出力挺的态度

(详见三版)

标题新闻

新兴经济体2014年可望企稳回升

整体GDP增长率预计为5.1%

(详见四版)

动漫产业增值税营业税可享减免

(详见六版)

北斗卫星项目产业化锁定"长三角"

(详见七版)

内页点睛

不该消失的"绿波带"

所谓"绿波带",是指在某一路段,车辆以一定的速度行驶,若在第一路口遇到绿灯,之后同样以正常速度行驶,下面路口遇到全是绿灯。实际上,在现实生活中,需要"绿波带"的地方远不止交通一项。

5 版

政府性债务不是"洪水猛兽"

有债务并不一定就意味着有风险,低债务或零债务也不一定就代表着安全。特别是我国各级政府性债务大部分都是投资性债务,债务资金形成了大量的优质资产和经营收入,有利于当地经济增长和财源培育。

IPO开闸,是挑战还是机会

截至2日,已经有11家公司拿到IPO的批文,预计到本月底拿到批文的企业将有50家左右。本次IPO重启的亮点在于,新股发行节奏将向弹性化转变,将有助于缓解市场对资金面的担忧情绪。

9 k